

Августовский план хлебозаготовок выполнен только на 58,7%

В решительной борьбе с классовым врагом и его агентурой—оппортунистами, развертыванием массовой работы и правильной расстановкой сил—обеспечить 100 процентное выполнение плана в срок

Пролетаріјез бид му-паста, օтутчօ!



Август
28-օз лун
1932 год
№ 97
659
Петօ 6-օз год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева, д. Горпо, Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлѳн, Кудымкарскօј Рајкомлѳн, Окрисполкомлѳн да Окс-профсоветлѳн газет.

Почему нельзя торговать хлебом до 15 января 1933 г.

Уже началось. Телеграммы пестрят сообщениями. В Томарковском районе ЧЦО на рынок вывозится хлеб нового урожая.

В ряде зерновых районов Таджикистана колхозам официально предложено оторвать хлебные ларьки на базарах.

В Киргизии партийные и советские организации настойчиво разъясняют колхозникам, что выполнение месячного плана по хлебозаготовкам да еще уже право для торговли хлебом на базарах и т. д. и т. п.

А между тем ЦК партии в Союзный Совнарком своевременно плане хлебозаготовок и развертывании колхозной торговли с предельной ясностью установили, что колхозная торговля хлебом может быть развернута лишь после выполнения общегосударственного плана хлебозаготовок т. е. после 15 января 1933 г.

Значит, в приведенных выше примерах перед нами грубое, недопустимое нарушение директив партии и правительства. На это нарушение толкают колхозника кулак, подкулачник и их друзья-спекулянты. Это они здесь и там подзуживают остальных колхозников, это они нашептывают им: «зачем ждать, когда для колхозника это прямая выгода; есть спрос значит гони хлеб на рынок и получай за него чистые денежки».

Некоторые, наиболее отсталые колхозники уже на эту удочку пошли. Но действительно ли для колхозников это прямая выгода. Нет. Это только так кажется с первого взгляда. Судите сами, ведь разрешить сейчас торговать свободным хлебом это значит, что государство должно отказаться от заготовки хлеба по твердым ценам.

А для чего государству нужен хлеб? Для того, чтобы снабжать рабочих, городские население, детские учреждения, больницы, армию.

И если бы государство отказалось от заготовки хлеба по твердым ценам, если бы оно разрешило пустить его сейчас на рынок, то что получилось бы?

А то, что большая часть хлеба пошла бы в загребистые руки кулака, спекулянта и перекупщика. Они стали бы хозяевами рынка.

И первое время цена на хлеб действительно может быть немного и снизилась бы. А потом? Потом держатели хлеба стали бы его придерживать и взвинчивать спекулятивные цены. В прошлом мы уже имели такие опыты. Довольно.

Вот и выходит: разрешить сейчас свободную торговлю хлебом—это значит—ударить по всему рабочему классу, ударить по всем трудящимся.

Это значит—сорвать наше социалистическое строительство. Дальше мы должны развертывать колхозную торговлю так, чтобы одновременно всемерно крепить советский рубль. Это важно для всего народного хозяйства, а также для хозяйственного укрепления колхозов. А допустите спекулянта к хозяйничанью этим рублем,—и сейчас же снижение его почувствует на своей спине сам же колхозник.

Тов. Сталин указал, что, если буржуазные законы были направлены на охрану частной собственности, то наши законы направлены на охрану общественной собственности, собственности колхозов, на их укрепление.

Такой общественной собственностью советского государства является хлеб. Отсюда ясно, государство не может повить интересы рабочих, колхозников и остальных трудящихся в зависимости от спекулянтов и перекупщиков, значит не может отказаться от хлебозаготовок.

Поэтому, в интересах самого же колхоза хлеб можно продавать только после 15 января 1933 года, т. е. после полного выполнения в с е г о годового плана хлебозаготовок.

Задается нередко и еще вопрос: а те колхозы или единоличные хозяйства, которые выполнили план хлебозаготовок

раньше 15 января могут ли они вести уже хлеб на базар раньше этого срока. Нет, не могут. Почему? Да потому, что разрешив им такую продажу, мы опять так и откроем щель для разбазаривания хлеба, и тех колхозов, где план заготовок еще не выполнен.

Мы распахнем этим дверь перед кулаком. Ведь на самом хлебе нет метки, откуда он: из того ли колхоза, который выполнил хлебозаготовки, или из того, который их не выполнил. Учтите этого и никак нельзя. Отсюда ясно: на время заготовок и закладки семенных фондов, т. е. до 15 января 1933 г., вывозить хлеб на продажу нельзя.

Поэтому все наши усилия должны быть направлены теперь на скорейшее выполнение плана заготовок и на борьбу со спекулянтами и перекупщиками, стремящимися сорвать этот план. Борьбу эту нужно вести вместе с самими колхозниками, вместе с колоссально выросшим колхозным активом.

Нужно помнить и основную цель борьбы—подъем материального благосостояния страны и общее улучшение жизни рабочих, колхозников и всех трудящихся с тем, чтобы они имели больше продуктов для удовлетворения своих растущих потребностей, чтобы они все в большей мере чувствовали себя строителями новой жизни.
И. Черский.

Не повторять прошлогодних ошибок

Правильным сочетанием уборочных работ и расстановкой сил обеспечить 100 проц. выполнение плана в срок

Августовский план хлебозаготовок по округу выполнен только на 58,7 проц. По секторам выполнение характеризуется следующим образом: колхозы 64 пр., единоличники 38,8 процентов твердодатчики 38,3 проц. Особенно плохо идет поступление с твердодатчиков. Некоторые районные организации повторяют прошлогоднюю ошибку в отношении контроля за твердым заданием кулацко-закиточной частью деревни.

За пятую пятидневку кулацко-закиточные хозяйства сдали лишь несколько десятков пудов. Больше того в ряде районов например в Юрлинском районе в некоторых сельсоветах твердые задания кулацко-закиточным хозяйствам до сих пор даже не даны.

Медленный темп хлебозаготовок отдельные работники пытаются объяснить сосредоточением всех сил на уборку урожая и не видят особой беды в том, что план хлебозаготовок

не выполняется. Такое отношение к плану хлебозаготовок, хотя бы в начале кампании, является оппортунистической недооценкой и неумением сочетать все виды работ.

Главнейшим условием успешного хода хлебозаготовок является правильное планирование хлебосдачи. При доведении планов до отдельного двора нужно учесть и не допускать ошибок прошлого года: во главу угла положить четкий план проработанный на пленумах сельсовета, на собраниях групп бедноты, колхозников и земельных обществ, вокруг этого развернуть и поставить массовую работу таким образом, чтобы о задачах хлебозаготовок довести до сознания каждого колхозника, до каждой колхозницы и трудящихся единоличников. Только при такой постановке работы будет обеспечен успех выполнения плана хлебозаготовок в срок и полностью.

Сельсоветчикез Рочев да Епанов падмотѳны наъзаптѳм

Карбасовскօј сельсовет. Кудымкарскօј р. августовскօј наъзаптан план пунктѳм 126 центнер, ета ис колхознօј секторлօ Лличовскօј да Ларинскօј колхозезло 36 центнер. Колхозезз етјѳ плансօ тыртисօ срокօз 1.5 центнер вылօ унажык, једноличнօј сектор онօз ез

сет օтѳк килограмм. Сельсоветис член Рочев да зам. председател сельсоветис Епанов Кузма некъшѳм уж наъзаптѳмѳм օзѳ сетѳ. Колѳ чегны оппортунистическօј самоѳксѳ ена сельсоветчикезло датыртыны срѳк нежѳ план. Ёѳлѳ.

Извращающих Директивы Партии к строжайшей ответственности

В дер. Керминой, Юрлинского р. на, избрали в комиссию по распределению августовского плана хлебозаготовок члена с.с. Ромашина Ф. Ф. и других, которые извратили постановления партии и правительства о хлебозаготовках.

Эта комиссия обложила по твердому заданию маломощных середняков, как Ромашина Е. К., а кулаков и бывших торговцев этой деревни забыла, которые растранижирили все свое имущество и сделались бедняками.

Взять к примеру кулака Иванова К. С., который имел раньше 4-5 лошадей 10 коров и несколько десятков овец. Ромашин П. Н. бывший купец имевший свою лавку, торговал ско-

том. Иванов А. П. заместитель попа в церкви.

К этим кулакам комиссия отнеслась очень мягко и обложила только по 14 пуда каждого. Иванову А. наложила 4 пуда и тот побешал в сельсовет с просьбой, чтобы с него сняли и наложили на маломощного середняка Ромашина Е. А. Так и вышло сельсовет наложил на середняка, а кулак выходит из сельсовета, улыбаясь в бороду.

Нужно немедленно переизбрать комиссию по распределению и доставить туда бедняков, а кулаков обложить так, как следует. Райсполкому нужно загреть кулацких агентов, извращающих постановления партии и правительства.

Проезжий.

За зябь, за большевистское проведение осенней посевной

В весеннем севе большинство колхозов, осуществляя решения ЦК ВКП(б) от 4 П, активно боролись за создание постоянной бригады, и колхозы добились хороших результатов на фронте весеннего сева. Сейчас перед колхозами стоит не менее важная задача—поднять зябь 15000 га, посеять озими 43,857 га.

Эти гектары зяби и озимого посева требуют от колхозов еще больше напряжений, чем весенний сев и насколько правильно будет расставлена рабочая сила, как будет организован труд будет зависеть успех на этом важнейшем фронте.

В период весеннего сева во многих колхозах были допущены ряд ошибок, как то: не совсем ясно учитывались конкретные особенности каждого участка, его расположение, состав работников, особенности каждой бригады и прикрепленные к ним средства производства. А в результате—срыв плана, срыв сроков выполнения задания, не рациональное использование всех средств производства и много других фактов, которые тормозят работу колхозного производства. Не мало лишнется, не мало говорится и сам уклад жизни колхозов указывает на работу сдельщины и правильного учета труда, но все же до сего времени по нашему округу есть колхозы, которые учитывают труд так, как его учитывали 3 года тому назад (пробыл день на работе 1 кол, полдня 1/2 кола и т. д.).

Так учитывают труд в Трапезниковском колхозе того же сельсовета Кудымкарского района

Как правило в большинстве колхозов дается наряд на работу и когда исчисляются трудодни за работу, то не принимают конкретных особенностей

и условий ее выполнения. В результате норма теряет свою силу. В одних случаях она перевыполнима, в результате перерасход трудодней, а в других систематически недовыполняется даже лучшими ударниками, а отсюда снижение темпов.

В период осенней посевной кампании необходимо учесть опыт постоянной бригады—устранять допущенные недостатки. Это не должно вызывать ломку бригад, а его надо сделать сейчас, немедленно, ибо вместе с уборкой бригады должны включиться в проведение осенней посевной с х кампанией.

Нужно объявить решительную борьбу с оппортунистической недооценкой осенних мероприятий по борьбе за урожай. Значение зяби в деле борьбы за урожай, каждому колхознику, руководителю известно но все же мы имеем позорный факт ни одного гектара не вспаханного зяби, а озимых посеяно только 6300 14 проц, к плану. Ясно, что при таком отношении отдельных работников колхозов мы не сможем выполнить план посева озимых к сроку.

Борьба за высокий урожай, за постоянную бригаду начинается с осени. Правления колхозов должны это учесть и давать участки и задания с тем, чтобы на весенний сев бригады имели эти посевы озими и это не затрудняло бы работы бригады в части разбросанности участка.

Ударная работа по подѳму урожайности должна стать задачей колхозного работника, каждого колхозника трудящегося единоличника и всей общественной. Зяблевая вспашка, другие мероприятия в борьбе за урожай—важнейшие, от ветственных звенья.

Агроном К. К.

ПЕССЫНЫ БЫД ШЕП ПОНДА, БЫД СУ ТУГ ПОНДА

ЧЕГНЫ САМОТОК ДА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ЕНА ЖО ЛУННЕЗО ТЫРТНЫ БӨРӨ КОЛТЧӨМ

Ликвидируйтны позорној прорыв.

ПЕССЫНЫ БЫД ШЕП ПОНДА, БЫД СУ ТУГ ПОНДА.

Сибалё арса кад сетём сроккез рүзөг қимлаломло важыны чулалисё, август 25 лун кежө колис рүзөг быдсон течны шоромо, а течом токо 49,2 проц. былө вундөм сүйе (колхозез 47,9% былө, једноличниккез 51,3 проц. былө) да і вундөм токо 91,5 проц. былө округ наста.

Рүзөг вундөмын і шоромо течөмын мунёны оппортунистическөј самотек вылын: Гајинскөј рајон вундис 68,2 проц. былө теңис 12 проц. былө. Кочовскөј вундис 78,7 проц. былө, теңис 0,7 проц. А Јурлинскөј рајон вундис рүзөг 100 проц. былө, но вундөме теңис токо 9,8 проц. былө. Ета сөрти лоб: ена рајоннез ез пессө сы понда, мед женит сроккезөн қимлавы урожај да не кісны ыб былө отик су-түс, ез мобилізуйтө колхозниккесө да ужалис једноличниккесө, ез паскөтө массовөј уж, соцсоревнованно да ударничество, а ужалёны самотөкөн.

Осса су қимлалом сиз-жө мунө өддөн умөла. Округ наста вундөм ід 50 проц. былө, зор 18,5 проц. былө, лон нещкөм 19,5 проц. былө.

Етпдөм позорној цифраез лоисө сјөн, мыла партјиној, комсомольскөј, советскөј да профсоюзној организацијаез ез бергөтчө чужьмнанис урожај қимлалан ланө, ез вескөтлө оперативноја ета ужөн.

Колө сотны етпдөм уж вуж жезнас. Срокөз колтис токо күйм лун, ена луннезө колө керны чорыт перелом урожај қимлаломын, медбы сентябр 1-өј лун кежө быдсон кончитны оса су вундөм. Шоромө вундөм су течөм организуйтны сиз, мед ужавны быдса суткён.

Массовөј уж паскөтөмөн, соцсоревнованно да ударничество нүөтөмөн дорны поедает урожај қимлаломын.

Бөстө пример

Гөрд урал нима Пјатгорскөј колхоз Гајинскөј р. августовскөј нанзаптан алан 15 центнер август 15 лун кежө тыртис 100 проц былө.

Колхозез округіс бөстө нысан пример
А. Анфалова

МТС-лөн машинаез сулалёны гаражын, а су ыб вылын кісө

НЕЩКӨВТНЫ ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЈ САМОТОК ДА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТ

Кудымкарскөј машино-тракторној станция умөла организуйтис урожај қимлалан кампанја кежө лөсөтчөм, а ета сая өні ужын оз вермы пыртны олөмө ЦК да СНБ-ліе постановленьо урожај қимлалом чулөтом јыліс, кытөн висталөм чорыта. "Урожај қимлалкө исползуйтны бура быдөс машинаез".

МТС-лөн ем ува быд кодубөрочној машинаез көдні-јөн сја должон отсавны урожај қимлаломын колхозезлө Кудымкарскөј рајоніс, но етна машинаез сулалёны вес. Тракторној сноповјзалкаөн позо қимлавы лунөн 16 га мунда, а етна машинаез-өнөз ез исползуйтчө і етаса мукөд колхозезын, кыз шуам Подгорскөј, ешө вундытөм рүзөг.

Лон қимлалан сроккез чулалёны, а МТС абу ешө думыштөм сетны колхозезө лон нещкан машинаез, көдна 7 машина өнөз кујлөны окытөмөс (разобраннојөс) гаражын.

Горјучөј (керосін, бензін) МТС-лөн абу, а етаса не мөн петны ыб былө трактор резөн да машинаезөн. Заведуйшпөјез производственној участоккесіс оз керө нем, мед индыны колхозезөс вайны горјучөј станцияіс, а директор МТС-іс умөла јуралө ена заведуйшпөјезөн, оз кор чорытжыка ныліс ответ уж понда.

Ніја колхозезөн, көднө обелуживајот МТС абу негыщөм вескөтлөм і он-з оз төд кыщөм колхозын ува-ја вундөм да течөм шоромө су.

Кудымкарскөј рајзо МТС-сө вунөтөма, абу сетём өтис указанно урожај қимлалом јыліс і отпырис абу вичөтөм сыліс уж. Ета аң позо виставны вескыта: кыз МТС, сиз-жө Кудымкарскөј Рајзо урожај қимлалан уж лөсөсө самотек былө, ез организуйтө пессөм женит срёккесөн урожај қимлалом понда.

Ета рабскөј темпез куца да оппортунистическөј самотек куца колө большевистскөја вачкыны. Рајзолө да МТС-лө ена жө луннезө мөд көсөтны вескөтлан уж колхозезөн. Быдөс, отик машинаез сувтөтны урожај қимлалан ужө, вайны горјучөј і машинаезөн, тракторрезөн ужавны кык сменаөн суткыын.

МТС-іс директорлө буржыка, оперативноја кутчыны јуравны аслас участоккесөн, быд учаскөклө сетны заданноез і корны ответ ніјө тыртөм понда. Паскөтны массовөј уж колхозниккес да МТС-ын ужалисез коласын, нүөтны соцсоревнованно да ударничество, молілизуйтны быд вын і сентябр 1 лун кежө кончитны урожај қимлалөм 100 проц. былө.

Равняться по ударникам

18 августа с. г. бригада Носковского колхоза, Юрлинского р. за 5 часов работы вытребила льна по 0,7 га на человека. Бригада объявила себя ударной взяли на себя обязательство удвоить темпы.

Вот они ударники: Носкова Е Ф, Носкова Е Ф, Штеникова А Ф Штеникова А А, Носкова П И эти товарищи все премированы мануфктурой по 2 метра каждая.

Остальным бригадам надо взять пример с ударников.

Прохожий.

Отсалөм тујө тормозитөны

Белојовскөј сельсоветын умөла мунө лөсөтчан уж вил велөтчан год кежө. Сельсовет і партјачејка оз отсалө лөсөтчаны шуоны: ета пө не мјян делө. Школа мјскавтөм партаез і мөдик инвентар лөсөттөмөс. Көр зав. школаіс пондас баитны і корны отсавны сылө, то пред. і секретар јачејкаіс токо сералёны, а нем оз висталө. Вил велөтчан годөз колтис күйм лун, а Белојовскөј школаын пуксыны некытчө.

Колө трекиитны надмөтјесөсө, мед ена жө луннезө сетисө отсөт школалө

— Торгуйтис Москвинскөј е-с отделеңкөіс Вежајскөј е-с Зубова вузалө сахар учительскөј фондје кінлө оз ков. Учительез Вежајскөј е-с колчисө сахартөг.

Сельсовет, талтчы сылө бөж вылас.

Ликвидировать прорыв по подготовке к новому учебному году

Подводя итоги подготовки к новому учебному году в округе, мы видим не весьма благоприятную картину, говорящую в большинстве случаев за срыв начала учебного года.

Партийные ячейки, РК ВКП(б) и комсомольские организации не обеспечили полной реализации постановления бюро Уралобкома ВКП(б) по вопросу подготовки к новому учебному году. Ячейки ВЛКСМ в большинстве своем забыли, что они являются шефами всеобща.

Несмотря на крупный рост культурного строительства в округе (рост школ 1 ст. с 29 по 32 год достиг до 240 штук, количество учащихся в них с 20 000 чел. прошлого года до 24 000), имеется налицо недооценка важности подготовки к учебному году, в большинстве сельсоветов и районов данная работа предоставлена самотеку. В результате по округу на 23 августа имеется следующее состояние подготовки:

Аппараты его не укомплектованы руководящим составом, в следствии чего отсутствует оперативное руководство. Массовая работа вокруг подготовки к новому учебному году не развернута.

Из 86 школ, требующих ремонта отремонтированы 42. Мебель школы обеспечены на 79 проц., топливом на 19 проц., учебными пособиями на 26 проц. Недостает учителей 56 человек, из них для ШКМ 28 человек. Несмотря на недостаток 11 зданий для школ, отсутствие интернатов для учащихся, постановление Совнаркома от 10-IX 32 года об изъятии бывших школьных зданий и бывших кулацких домов, занимаемых другими учреждениями, на местах в жизнь не проводится.

Имеются безобразные факты нарушения правового положения учителя, большая задолженность учителям по зарплате (от 2 до 5 месяцев). Районом получена дотация на выплату зарплат учителям в сумме 53 тысяч рублей, Райком распределена по назначению на 79 проц., а сельсоветами израсходована еще ниже и в результате около 50 проц. дотация пошло не по назначению. Учителям не выплачено зарплат за май, июнь, июль и август месяцы.

В следствии неполучения зарплат учителя не могли исползовать свои очередные отпуска как стдых. Ряд педагогов вместо отдыха вынуждены были

работать в колхозах на поле, зарабатывать трудодни, чтобы кормить свою семью. Например учителя образцовој школы (Юсьва) не готовились к райконференции, а работали на поле колхоза, зарабатывали хлеб для детей.

Зав. рено, райпрос никаких мер не принимают. Учителя обращаются и к пред Рика о выплате зарплаты, он им отвечает: "идите мобилизуйте средства, сколько мобилизуете, то и получите". Необходимо Окр. РКП и Окр. прокурору немедленно привлечь виновных к ответственности и предложить выдать зарплату работникам просвещения.

До начала учебного года осталось несколько дней, а работы предстоит сделать еще много.

ОК ВКП(б) и Окрикком объявлен декадак с 20—УШ по 1—ІХ по округу, но многие организации и сельсоветы еще не включились в практическое проведение декадника по подготовке к учебному году. Каждая организация обязана немедленно проверить себя, что ими сделано и что еще нужно сделать, чтобы обеспечить 100 проц. подготовку школы к началу занятий.

В проведении массового Мюдовского субботника в помощь школе должны включаться все трудящиеся и дать реальные показатели помощи школе: создание фондов для детей бедноты, посев культ. га, уборка урожая, ремонт зданий и мебели и т. д.

Улучшить правовое и материальное положение учителя предоставляя им квартиры, своевременное снабжение продуктами и выдачи зарплат.

Подготовить для учащихся общежития и продукты для горячих завтраков.

Выполняя полностью постановление Уралобкома, окружкома ВКП(б) и Окрия мы сумеем по большевистски встретить годовщину решения ЦК ВКП(б) о школе от 5—ІХ.

На основе развертывания соцсоревнования и ударничества обеспечить полную и своевременную подготовку к новому учебному году. Заложить прочный фундамент борьбы за качество на культурном фронте и полностью реализовать постановление ЦК ВКП(б) о школе.

М. Лушников

Внимание дошкольному воспитанию

В связи с быстрым подъемом социалистического строительства и коллективизация сельского хозяйства огромное значение должно быть придано дошкольному воспитанию. Но наши отделы народного образования не понимают важности коммунистического дошкольного воспитания и придают очень мало значения, не позаботились до уборочной кампании пропустить через курсы руководителей детплощадок и ясель. Детплощадки открыты не во всех колхозах, намеченных по плану и не подготовлены руководители.

Возьмем детплощадку в Большой Серве, где не воспитывают ребят в коммунистическом духе, а только калечат. Ребята в детплощадку приходят только на 4 часа. Сейчас идет ударная работа, ребята с двух часов дня ходят по деревне, как беспризорные.

Такие факты можно встретить сплошь и рядом.

Колхозы не оказывают должной помощи детплощадкам например, Сервинский колхоз выдает недостаточное количество для детплощадки. Такие же факты в Ленинском сельсовете, где продуктов дают очень мало—на 1 день полфун-

та хлеба и четверть литра молока и больше ничего.

Такие факты творятся и в других районах, как например в Федотовском колхозе Архангельского сельсовета, Юсьвинского р.на, на детплощадке не ведется никакой воспитательной работы, нет никаких игр, шек, которыми бы ребята увлекались и не убежали домой. В Николаевской бригаде этого же колхоза ясли и детплощадка совершенно не открыты, предколхоза мотивирует тем, что нет помещения.

На ряду с недостатками в детских и детплощадках есть положительные стороны. В Архангельском колхозе того же сельсовета продукты выделены в достаточном количестве и руководитель площадки имеет подготовленность. Здесь перед едой все ребята моют руки вытираются отдельными полотенцами, ведется оздоровительная работа.

Нужно всем площадкам нашего округа брать пример с Архангельской детплощадки. Нужно обратить серьезное внимание дошкольному воспитанию и открыть при каждом колхозе детплощадки. Колхозам немедленно выделить достаточное количество продуктов для площадок.

СЕТНЫ БЫСОН УЖАЛАН ВИН СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВОДДЕЗ

Буржика ужеліссезліс олан лөсөтөмөн пессыны планнез тыртөм понда

Организованно набирать рабочую силу на строительство и в действующие предприятия

Создать жилищно бытовые условия рабочим

Быстрый рост крупного строительства Кудымкара, а также мелкой кустарной промышленности эти ставят перед всеми сельсоветами, правлениями колхозов и всей общественности немаловажную задачу, организованной помощи на строительство и в местную промышленность рабочую силу.

Тов. Сталин на всесоюзном совещании хозяйственников 23 июня 1931 года в своей речи сказал: "нельзя больше рассчитывать на самотек рабочей силы, значит от политики самотека надо перейти к политике организованного набора рабочих. — Но для этого существует лишь один путь — путь договорных хозяйственных организаций с колхозами и кооперативами".

Но наши хозяйственные организации гражданстрой и действующие кустарные предприятия этого совершенно забыли, надеются все еще по старому на самотек. С вербовкой рабочих безобразное положение, хозяйственники договора с колхозами до сих пор не заключили.

Рабочих ни в одной организации полностью нет. В гражданстрой имеется всего 25 проц. к плану, в механических мастерских на 25 проц., в Сервинском кирпичном заводе 15 проц. Такое положение срывает выполнение производственной программы.

Под частую из-за плохих условий рабочие с производства уходят. В одно время со Степановского завода ушло 60 человек, также и с гражданского строительства. Причинами ухода рабочих со строительства являются: плохое жилищное условие и питание, отсутствие культурно массовой работы среди рабочих и отсюда получает утечка рабочей силы.

На этот счет тов. Сталин сказал: "Нельзя также ссылаться на то, что раньше снабжение рабочих было куда хуже чем теперь и что можно в виду этого довольствоваться существующим положением. Только гнилые насквозь протухшие люди могут утешаться ссылками на прошлое. Нужно понять, что условия существования рабочих изменились у нас в корне. Ныне рабочий не тот, что раньше. Наш советский рабочий хочет жить с покрытием всех сво

их материальных и культурных потребностей и в смысле обеспечения культурных и всяких потребностей."

Но наша хозяйственники этого не поняли и никак не хотят создать эти условия рабочим. В гражданстрой в одно время выдавали рабочим затхлую, заплесневую муку, другие продукты совершенно отсутствуют. Баракы находятся в грязном состоянии, зарплата выдается не своевременно (в гражданстрой не уплачено за два месяца).

Посылают вербовщиков в сельсоветы, колхозы по вербовке рабочей силы, но таковые ничего на месте не делают. Сельсоветы так же не оказывают вербовщикам никакой помощи. Из механических мастерских Хозяев ездили в Обицкий сельсовет и сельсовет ни одного рабочего по наряду не дал, а производство нуждается в рабочей силе. Точно также вербовщик Сервинского кирпичного завода был в колхозах Новожиловского сельсовета, но тут категорически отказались от дачи рабочей силы. До сих пор сельсоветы и правления колхозов к выполнению нарядов относятся по казенному.

Вокруг организованной отправки рабочих сельские советы и правления колхозов никакой массово-разъяснительную работу не ведут. Хозяйственные организации и вербовщики большей частью договора заключают только с правлениями колхозов, а с самими колхозниками не заключают, и эти договоры не выполняются.

Скоро кончается уборочная кампания, рабочие в колхозах в большей частью освободятся. Хозяйственным организациям надо сейчас же взяться за организацию набора, заключать договоры с правлениями колхозов и колхозниками, а правлениям колхозов и сельсоветам надо вести массовую работу во круг этого вопроса и организованно отправлять рабочую силу на строительство и в действующие предприятия.

Хозяйственным организациям надо подготовиться к организованной встрече рабочих. Сейчас же надо приступить к созданию жилищных условий, оборудованию бараков, организации столовых и т. д.

Ніја озө пессө урожај зімљалөмын

Ошбскөј, Конановскөј да Сузвинскөј јачејкаезын комсомолечез озө пессө, медбы жендөтны сроккез урожај зімљалөмын да чожыка тыртвы назаптан план оз цусто негышом культурно-массовөј уж колхозној бригады в, комсомолскөј группаз озө ужалө, соцвермасом да ударничество абу. Комсомолечез бригадаезын

ужалөны не сетөн, кытөн коло, а кытөн мед конкитжык. 7 всесоюзној конференцијалис, решеноез озө төдө, кружоккез абуөс.

Колө өнө жө комсомолскөј јачејкаезлө боевөја кутчыны лөсөтчыны МЈУД кежө да пыртны всесоюзној соревноваңној, көдө нуөтө ЦК урожај зімљалөмын.

Клімов

Өдзөтны темпез кірпіч керөмын

ЛКВИДИРУЈТНЫ САМОТЕК, ЕНАЖО ЛУННЕЗӨ БЫРӨТНЫ ПРОРЫВ.

Кудымкарскөј строителстволө колө уна стройматериалез, мер перво кірпіч. Отк гражданстрой конторалө строителној планнез сөрті колө токо кык миллион, а кірпіч керан план тыртөм муно умөла. Август 1-өз лунөз многопромсојуз гөдөа кірпіч керан план тыртис токо 18% вылө. Кірпічнөј заводдез озын многопромсојуз ез сүвтөт боевөј задача кірпіч керан план тыртөмын, а јураліссез кірпіч керан заводдез ез вежөртө значенно кірпічнөј производство јыліс.

Медозын муноны план тыртөмын Јурлинскөј да Јогвинскөј кірпіч керан заводдез. Ета заводдезын уж сүвтөтөм сіз, кыз колө Сталин јорткват индөт сөрті, ніја оза луннезан жө мобілизүјтисө ужалан вин большевистскөја пессөм вылө план тыртөмын.

Уetzүјнскөј да Косінскөј кірпіч керан заводдез позорноја кысөны бөжын, негыз оз вермө вөтчыны озын мунис заводдез сөрын, А Кувінскөј - Кудымкарскөј рајонис, Чачовскөј-Косінскөј рајонис да Манастырскөј-Гаінскөј рајонис кірпіч керан планнез немунда ез тыртө, өнөз өтк кірпічөн ез вермө керны. Уж ета заводдезын лезөм самотек вылө, јураліс сез немунда оз сүвтөтө боевөј задача план тыртөмын,

Селскөј да рајонној организацијаз умөла вескөтлөны ета кірпіч керан заводдезөн, бысөн етө ужсө колөны медбөрө, өтпыр ез сүвтөтө докладдез селсоветын кірпіч керан план тыртөм јыліс.

Многопромсојузлө колө кутчыны конкретнөја, оперативнөја вескөтлыны кірпіч керан заводдезөн. Чулөтны производственнөј совещанноез, кытөн сүвтөтны производственнөј впрросез. Председателлезлө кірпіч керан заводдезис колө буржика вескөтлыны быд торја участокөн, колө корны быд мастерліс, бригаділіс ответственност луннеза заданно тыртөм понда. Проверјатны ныліс уж.

Сіз-жө рајонној да селскөј организацијазлө колө кызыны докладдез кірпіч керан заводдезын, кыз сүвтөтөм уж, кыз тыртөны планнез да сетны нылө практичскөј өсөт.

Петкөтны прорывіс „Комі строй“

Комі строй артель правленно немунда оз пессы аслас план тыртөм понда. Гөдөа план тыртис из гарјөмын 37 проц. вылө, извес сөтөмын 50 проц. вылө, строителствон токо 28 проц. вылө.

Договоррез керөм гражданскөј конторакөт, окрместхозкөт, почтакөт да ешө модик организацијазкөт, но өтк договор тыртны ез вермы.

Өнө комістрой артельын өтк оз ужав. Артель правленно рабочөјјезбө ачыс өткажитөм мыла немөн мынтыны уж понда. Задолжност рабочөјјезлө комі строй артель сајын лыдөисө 3000 руб, а артель лөн копейка абу.

Хожајственнөј организацијаз договоррез сөрті оз кыскалө строителној материалез. Гражданстрой конторалөн готовөј извес кујлө

1000 тонна, из 5 тыс. куб. мет. Окрместхозлөн извес 510 тон., из 2100 кубометр, а рајсполком договор керліс 145 тонна извеслө да 1170 кубометр из вылө, но өнө ета стройматериалезје өткажитө. Етасан шөгміс затовариваңно комі строй артельын 15 тыс. руб. вылө, а правленно комі строис ета понда нем оз кер. Председател артелис аслас ужын негышом ответственност оз нуөт, надејтчө көр сылө ваясө денга договор сөрті.

Өнө-жө комістрой правленнолө колө кутчыны тыртны керөм договоррез сроккез кежө. Вербөүтны ужалан вин, Лквидірујтны задолжност рабочөјјезлө. Хожајственнөј организацијазлө өнө жө кыскавны комі строис договоррез сөрті заптөм материал.

Кооперативнөј јачејка оз лөсөтчы базар кежө

Кооперативнөј јачејка мыт чалан колхозној базар кежө, көдіја лөс август 28 лунө оз лөсөтчы. Көр пондисө ју авны комсомолечліс Мехоношін јортліс, то сіја бајитө:

“Секретарыс, јорттез, абу, заместителыс кайс шотчисан керкүө, а ме етіја лун јыліс нем ег кыв. Овлылө-

ны заседанноез горпо правленнолөн базар лун панытө, бајитөны быд тор јыліс, а мійө кывзышлам”.

Етаис позө вежөртны, кыз ужалө кооперативнөј јачејкамы. Сіја муно бөрын, мыщөктас правленноыс дак керө, а асныс оз і думјтө.

Шадрін

Ударники финфронта, готовьтсь к второй Урало-Кузбасской финэстафете

Мобилизация средств требует повседневной огромной работы с массами. Только благодаря массовому широкому походу финансовый план будет выполнен полностью.

Постановлением Обкома ВКП (б) и Облсполкома намечается провести вторую Уралокузбасскую финэстафету, которая должна протекать с 20 августа 1932 г. по 7 декабря 32 года. Эстафета делится на два периода, 1 период с 20 VIII по I-X, задачей которого является стопроцентное выполнение мобилизации средств и платежей с общественного сектора. Второй период с I-X по 7 XI 32 года ставит задачей подведение итогов продвигания работы в первый период к 15 годовщине Октябрьской революции, 60 проц. выполнение плана мобилизации

средств четвертого квартала. Основной задачей общественной и особенно ударников финансового фронта, является максимум напряжения работы в деле выполнения фанплана, что бы к второй Уралокузбасской финэстафете подойти с такими показателями, оправдывающими доверие работы и звание социалистического ударника. Участники работы не должны оставаться без массового обслуживания. Все трудящееся население должно знать о второй Уралокузбасской финэстафете. Партийно-комсомольские ячейки, советские и профсоюзные организации должны развернуть массово разъяснительную работу среди трудящихся, мобилизовать их внимание на борьбу за выполнение фанплана.

Головянкин.

Ликвидировать позорный прорыв

За последнее время со стороны сельсоветов, колхозов и ряда районных организаций чрезвычайно ослабло внимание к мобилизации денежных средств.

План 3 квартала до сего дня остается невыполненным. Наблюдаются случаи неаккуратного поступления очередных взносов на заем, а это все ответственном образом висит разнорой в дело выдачи денег за поступающую сельхозпродукцию на склады заготовительных организаций и выдачи зарплат учителям, медработникам и иным сельским работникам. Пример, задолженность по зарплате по Кудымкарскому району сельским работникам выражается до 16 тысяч рублей.

Ряд сельсоветов не ведут никакой работы по сбору сельхозналога. Если в некоторых с советах передовые колхозы и трудящиеся (единоличники) сдают полностью причитающийся с них сельхозналог, то этого нет в большинстве сельсоветов района. Совершенно преступно идет взыскание недоимок по платежам прошлых лет как с колхозников, так и с единоличников.

Нужно решительно ударить по самотеку и безответственности в мобилизации денежных средств. Развертыванием массовой работы, социальными и ударничества в ближайшие дни ликвидировать позорный прорыв.

Головянкин.

Не место кулацкому подпевалу в с-с

На заседании Юрлинского сельсовета 17 августа с. г. член сельсовета Кониин Дмит. Дан вместо того, чтобы организовать массы на скорейшую уборку хлеба и выполнение хлебозаготовок, развел агитацию, что хлеб у крестьян опять

отбирает государство. „Дайте хлеба, кричал он голодом жать не буду“, чем дезорганизовал все заседание.

Надо выгнать из членов сельсовета Кониина. Не место кулацким подпевалом в советских органах.

Кочевские организации в подготовке и призыву бездействуют

Несмотря на ряд постановлений Президиума ОКРИК "а и директив Райвоенкомата о ликвидации неграмотности среди допризывников к 1 августа, до сих пор эта работа не закончена на сегодняшний день по Кочевскому району имеются 6 неграмотных допризывников.

Лечебно-оздоровительная работа среди допризывников также не закончена. Больных допризывников имеется 20 человек, 10 чел. из них лечатся, остальные отсутствуют, причины отсутствия не известны.

Социальный отбор проводится недостаточно, общественность в эту работу не втянута.

Помещение для проведения призыва не отремонтировано, других свободных помещений для призывника нет. Для ремонта помещения и проведения призыва, как-то: хозяйственного обслуживания, организации питания в столовой, ларьки, тира потребуются минимум 3000 рублей. РИК же средства для этих целей не имеет мер ни каких не принимает.

Райорганизациям, в оставшийся период до призыва, необходимо решительно перестроить работу по подготовке к призыву. Надо широко развернуть политическо-массовую работу, придав ударные темпы работе по подготовке к призыву.

Райисполкому не позднее 20 сентября закончить ремонт помещения призывного участка. Райисполкомы, Косинский и Гайнский должны сказать Кочевскому РИК "у должное содействие, выделив соответствующее количество средств и срок

по перевести Кочевскому РИК "у т. к. обслуживание призыва Кочевского призывного участка и обеспечение денежными средствами все дело возлагается на данные РИК "и.

Политико-просветительным организациям необходимо сейчас же украсить помещения лозунгами, плакатами: Районному отделу народного образования закончить ликвидацию неграмотности среди допризывников к 10 сентября, имея ввиду, если к моменту призыва окажутся неграмотные допризывники, то ответственность все дело ляжет на РАЙОНО.

Райадразу и врачебному участку провести проверку списков больных допризывников и не вышедших привалить к лечению, с расчетом закончить лечение к началу призыва, кроме того провести вторично медосмотр и выявленных больных при медосмотре прикрепить к лечению. Помимо этого привести в полную готовность медицинские инструменты, имущество, медикаменты для призыва.

РИК "у заключить договор с кооперативными организациями по организации питания, столовой, ларьки и выделения для этих целей необходимых промтоваров и продуктов питания. РАЙОСО оборудовать тир и приобрести мелкокалиберные патроны.

Комиссии по сортировке еще раз проверить списки призывного участка, втянув в эту работу общественность и самих допризывников.

Калашников.

За границей Усиленная травля антивоенной кампании в Польше

ВАРШАВА, 20 августа. Возвращение польской группы сторонников антивоенного конгресса, призывающее все организации и лиц активно содействовать съезду конгресса, было встречено солидарным бойкотом буржуазной и социал-фашистской прессы.

Лодзская "Голос поранны", одна из немногочисленных буржуазных газет, поместивших воззвание, пишет: "Факт полного замалчивания происшедшей в Польше кампании по подготовке антивоенного конгресса очень красноречив. Печать не находит возможным сразу выступить с нападениями против антивоенной кампании, ибо официально заверяет, что является "противником войны", а с другой стороны, не желая популяризировать идею конгресса, печать создает видимость, что антивоенной кампании в Польше совсем не существует.

Кампания по подготовке съезда развивается быстрым темпом. Ежедневно поступают заявления о присоединении к антивоенной кампании отдельных лиц, общественных организаций, профсоюзов, союзов молодежи и так далее.

Учитывая громадный успех анти-военной кампании, буржуазная печать переменяла фронт. Газеты приступили к усиленной травле антивоенной кампании, применяя вновь испытанный метод прямой провокации. Сигнал к травле дал социал-фашистский "Работник", опубликовав статью, озаглавленную "Антивоенный конгресс — очередной маневр коммунистов".

3.000 делегатов на антивоенный конгресс

ПАРИЖ 21 августа. (Соб. инф. "Правды"). Движение за активное участие в антивоенном конгрессе принимает все более широкий и массовый характер. За участие в конгрессе высказались не только рабочие крупнейших предприятий различных стран, но и лучшие представители интеллигенции. До сего времени интернациональным инициативным комитетом по созыву конгресса уже получено извещение о 3.000 избранных на конгресс делегатов. Из них 1.500 приходится на Францию.

В Чехо-Словакии пока избрано 300 делегатов, такое же число в Голландии. В Германии уже избрано 200 делегатов, в Англии — 100, в Польше — 150 и т.д.

Большое оживление в работе по подготовке к конгрессу замечается в последнее время в Германии. Несмотря на политику саботажа по отношению к конгрессу, — пишет германская "Социалистическая арbeiter пейтунг", — которую проводят вожди Второго интернационала, социалистические рабочие во всех странах мира тысячами следуют призыву инициаторов этого конгресса — Романа Роллана, Анри Барбюса и Максима Горького.

По сообщению берлинской газеты "Берлин ам morgen", известный австрийский писатель Карл Крау заявил о своем желании участвовать в конгрессе.

М. Горький — делегат СССР на антивоенный конгресс
МОСКВА, 20 августа. Расширенное заседание оргкомитета союза советских писателей постановило принять участие в антивоенном конгрессе, который состоится в АМСТЕРДАМЕ и делегировать на конгресс от СССР МАКСИМА ГОРЬКОГО.

Врид. ответ. редактора
М. БОТАЛОВ

КОСИНСКИЙ ЛЕСХОЗУЧ „Уралзападолеса“

С 15 августа производит осенний набор в школу на лесозаготовительное отделение. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 24 лет с образованием не ниже 3-х летки. Заявления принимаются до 10 сентября.

К заявлению должны быть приложены документы: о возрасте, социальном и имущественном положении, об образовании, о состоянии здоровья

Лица принятые в лесхозуч обеспечиваются общежитием и стипендией в размере от 25 до 40 рублей в месяц.

Начало занятий 12 сентября. Заявления направлять по адресу с. Коса, Уралобласти, Лесхозуч.

Заявления без документов не принимаются.

Завлеспромхозуча ПУШКАРЕВ

КОМИ-ПЕРМЯЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ УРАЛМЕДСНАБПРОМА

а также и все аптеки по округу, принимают авансы под коммерческую суровую МАРЛЮ по цене 1 руб. 50 коп. метр, а также и под Фотографы и Детские фото Аппараты.

Выдача таковой будет производиться в течении Сентября месяца

Поступил в продажу питательный белковый препарат ил мяса ГЕМОЗА

Авансы принимаются в Кудымкаре Окрбаз-аптеки, в Аптеке при Окрамбулатории, Киоске на базаре и в аптеках в с. с. Юсьва, Юрла, Кочево, Коса Гайны.

В носите авансы коллективно
"Коми-Пермяцкое Отделение
Уралмедснабпрома"

1-3

Готовьтесь к союзной переписи и обмену членских билетов

По решению ВЦСПС и УОСПС проводится союзная перепись и обмен членских билетов. Все профорганизации, члены профсоюзов и вся общественность округа должны придать обмену союзных билетов массовый характер, как одной из важнейших политических кампаний.

В основу кампании союзной переписи и обмена членских билетов должна лечь массовая разяснительная работа под лозунгом: "борьбы за успешное выполнение задач 4 года пятилетки, за выполнение и первыполнение производственных заданий на основе развертывания социалистического соревнования и ударничества и за решительную борьбу внедрения 6 ти исторических условий тов. СТАЛИНА, перестройки всей профсоюзной работы на основе решений V го Округного, VI го областного и IX го Всесоюзного Съездов профсоюзов.

Союзная перепись и обмен членских билетов не носит характер чистки профсоюзных рядов, а должна укрепить работу низовых профячеек и вовлечь новый приток рабочих масс из деревни на производство; обеспечение выполнением взаимных обязательств по колдоговорам; улучшение бытовых условий рабочих, служащих и специалистов на производстве; выполнение плана, развертывание политической и производствен-

ной учебы, перенесение центра тяжести профсоюзной работы на профгруппы и актив и поднятие роли профсоюзов в деле социалистического строительства.

Все профорганизации должны немедленно развернуть подготовительную работу по проведению союзной переписи и обмена членских билетов, организовав специальные комиссии при союзах под руководством одного из членов правления, систематически выезжать на низа для оказания практической помощи низовым профорганам в проведении данной кампании.

Развернуть массово разяснительную работу во всех профячейках, группах, бригадах, рабочих бараках, общежитиях клубах, красных уголках и т. д. разясняя цели и задачи союзной переписи и обмена членских билетов, одновременно выкинуть плакаты, лозунги, отражающие данную кампанию, освещать положительные и отрицательные моменты в окружной, стенной газетах и многотиражках.

Вся работа по союзной переписи и обмену членских билетов должна быть развернута на основе социальное соревнования и ударничества между отдельными профгруппами, профячейками, рабочими и служащими.

Мехоношин.

Тальчаны божланис

Учительез В-Јусвинкөй селсов. Кудымкарскөй районис Мехоношин Вану Јаков, Казаринов Пров Грisha да Мехоношин Васил Петра олоны гортаныс отпускын и медбы нутны масовој уж колхозниккез коласын да единоличниккз коласын сроккезса озжык нанзап-

тан план тыртөм понда, нийа муноны панит. Актив совещанноез выло нийа байтоны медбы колхозниккез и единоличниккез на н государствовло ез сетө.

РОНО-лө колө визотны ена учительез выло, да трекнитны јонжыка кулаклө отсалисезос.